

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/44/208

S/20563

4 April 1989

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок четвертая сессия
год
Пункт 37 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок четвертый

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа от 3 апреля 1989 года на имя
Генерального секретаря

В качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хочу обратить ваше внимание на то, что оккупирующая держава, Израиль, продолжает проводить политику репрессий в отношении палестинцев на оккупированных территориях. За время, прошедшее с момента направления Вам моего письма от 3 марта 1989 года (A/43/999-S/20505), произошел ряд серьезных инцидентов, о которых идет речь ниже.

Согласно сообщению агентства Рейтер, 7 марта израильские войска совершили нападение на медицинскую клинику Организации Объединенных Наций в лагере беженцев Джабалия в Газе, в результате которого, согласно заявлениям медицинского персонала, было ранено 15 палестинцев. Один из врачей заявил, что военнослужащие, напавшие на них после того, как жители лагеря забросали их камнями из здания клиники, разрушили в ней абсолютно все, в том числе разбили окна и лабораторное оборудование.

7 и 8 марта газеты "Гаарец", "Нью-Йорк таймс" и "Аль-Фаджр" сообщили, что израильские военнослужащие в ходе поиска лиц, совершивших убийство военнослужащего, скончавшегося за 10 дней до этого, застрелили одного палестинца в Наблусе. Они также задержали двух палестинцев, подозреваемых в убийстве израильского военнослужащего, а затем взорвали их дома. В сообщениях также было указано, что около 130 палестинцев было ранено на Западном берегу. В секторе Газа в результате обстрела израильскими военнослужащими участников массовых демонстраций,

* A/44/50/Rev.1.

организованных в знак протеста против убийства 6 марта трех жителей Газы, двое из которых погибли от пулевых ранений, а третий скончался в одной из тюрем сектора Газа в результате избиений в ходе допросов, было ранено 32 палестинца.

9, 10 и 12 марта газеты "Маарив" и "Аль-Фаджр" сообщили о гибели еще четырех палестинцев, трое из которых погибли в результате их обстрела военнослужащими израильской армии, а один скончался от удара током, когда военнослужащие заставили его взобраться на столб линии электропередачи, с тем чтобы он снял палестинское знамя. В ходе различных инцидентов было ранено более 20 палестинцев. По сообщениям газеты "Аль-Фаджр" от 13 и 15 марта за эти два дня пулевые ранения получили еще как минимум 21 палестинец.

20 марта газета "Нью-Йорк таймс" информировала о том, что накануне военнослужащие израильской армии убили 4 и ранили 18 палестинцев. Согласно сообщению газеты "Вашингтон пост" от 23 марта, 22 марта израильские военнослужащие обстреляли демонстрантов в лагере беженцев Тулькарм, в результате чего был убит 11-летний мальчик и было ранено по меньшей мере 30 человек. Та же газета информировала о том, что десятки еврейских поселенцев из поселка Ариэль на Западном берегу ворвались на машине в палестинскую деревню Бидия, при этом они били стекла, а также подожгли деревья и резиновые шины во дворе местной фабрики. По данным из израильских источников, данный инцидент произошел после того, как в машину одного из жителей Ариэля была брошена бутылка с зажигательной смесью и был заброшен камнями автобус; в ходе этих двух инцидентов никто не пострадал.

Согласно сообщению агентства Франс Пресс, в ходе произошедших 23 марта нескольких инцидентов в секторе Газа и на Западном берегу один палестинец был убит, а 12 других получили пулевые ранения. Израильские военные власти выслали одного палестинца в Иорданию.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, 25 марта в ходе одного из самых кровопролитных антиизраильских выступлений на оккупированных территориях было убито 4 палестинца, а 35 - были ранены. По данным агентства, 18 палестинцев получили пулевые ранения в ходе выступлений в Газе, а еще 17 пострадали в результате ранения резиновыми пулями на Западном берегу.

28 марта газета "Нью-Йорк таймс" сообщила, что накануне в ходе демонстрации в деревне Куфр Кад на Западном берегу от пулевых ранений скончался палестинский мальчик в возрасте четырех лет. Газета также информировала о том, что израильские военнослужащие избили независимого палестинского журналиста Хасана Джибриля, а затем обстреляли его. В тот же день агентство Франс Пресс сообщило, что было ранено еще 8 палестинцев, причем трое из них - тяжело.

Согласно информации агентства Франс Пресс, 30 марта в районе Хеврона в ходе обстрела было ранено 18 палестинцев. В тот же день газета "Нью-Йорк таймс" сообщила, что на всей территории сектора Газа, а также в ряде деревень и лагерей беженцев на Западном берегу был введен комендантский час, а палестинцам на Западном берегу было запрещено совершать поездки в Израиль, с тем чтобы воспрепятствовать проведению демонстраций по случаю празднования Дня земли. По сообщениям газеты "Нью-Йорк таймс" от 31 марта и 2 апреля, в ходе празднования вышеупомянутого дня еще пять палестинцев получили пулевые ранения.

Согласно данным, опубликованным организацией "Проект создания базы данных о правах палестинцев", в результате проводимой Израилем политики вооруженных репрессий число палестинцев, погибших за время с начала восстания в декабре 1987 года, к концу марта составило не менее 545 человек. Кроме того, участие в применении мер коллективного наказания привело к огромным разрушениям. По данным, собранным вышеупомянутой организацией, израильские военнослужащие в 1988 году уничтожили более 100 000 деревьев. Организация "Аль-Хак" (Закон на страже интересов человека) сообщила, что за время с начала восстания было разрушено не менее 672 домов, принадлежавших палестинцам.

С учетом продолжающегося применения оккупирующей державой, Израилем, вооруженной силой, а также с учетом дальнейших репрессий в отношении палестинцев и разрушений на оккупированных территориях Комитет хотел бы вновь заявить решительный протест в связи с проведением этой репрессивной политики и еще раз обратиться к Вам с настоятельным призывом принять все возможные меры в целях обеспечения безопасности и защиты палестинских граждан на оккупированных территориях, а также активизировать Ваши усилия, направленные на обеспечение созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 43/176 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1988 года.

Буду признательна Вам за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 37 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Абса Клод ДИАЛЛО
Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа